

# Zagađenje će ubijati još 16 ljudi godišnje

D. MILETIĆ

**PLJEVLJA** ► Porazna je činjenica da u Crnoj Gori nije urađena nikakva naučna studija o uticaju zagađenja iz TE Pljevlja na zdravlje ljudi, iako Vlada planira korišćenje uglja za proizvodnju energije narednih 40 godina.

Prema riječima Jelene Marojević Galić, programske direktorke nevladine organizacije "Green Home", stručne službe zdravstvenih institucija iz Pljevalja već godinama ukazuju na zabrinjavajući uticaj zagađenja na zdravlje ljudi, naročito na porast broja respiratornih oboljenja koja su posebno izražena kod djece.

Zbog toga je, kako je navela, "Green Home" u saradnji sa globalnom ekološkom organizacijom Greenpeace, uradio istraživanje o projekcijama uticaja novog bloka TE Pljevlja na zdravlje ljudi, služeći se softverskim modelom koji je razvio univerzitet u Stuttgartu.

Na osnovu modeliranja dobili smo alarmantne podatke, po kojima bi novi blok u Pljevljama mogao prouzro-

kovati i do 16 prijevremenih smrti godišnje, odnosno za 40 godina rada do 622 prijevremene smrti - kazala je Marojević Galić.

Ona dodaje da je potrebno uraditi ozbiljne i opsežne analize, ekonomske, ekološke, kao i one o uticaju na zdravlje, da bi se jasno odgovorilo na pitanje šta Crna Gora dobija, a šta rizikuje gradnjom drugog bloka TE.

- Nažalost, do danas nijedna takva analiza nije prezentovana građanima Crne Gore i Pljevalja - rekla je Marojević



**U OPŠTINI SMATRAJU DA ĆE TOPLIFIKACIJA GRADA POSLIJE IZGRADNJE DRUGOG BLOKA TE DOPRINIJETI SMANJENJU ZAGAĐENJA, JER ĆE SE MANJE DOMAĆINSTAVA GRIJATI NA UGALJ**

Galić i dodala da se čak predstavlja da novi blok, ako bude građen, neće imati uticaja na zdravlje ljudi i zagađenje, i da će riješiti sve ekološke

probleme.

Inače ni sa trenutnim blokom Termoelektrane u Pljevljima podaci o kvalitetu vazduha nijesu ohrabrujući. Prema dostupnim podacima za jedanaest mjeseci 2013. godine vrijednost PM10 čestica bile su 140 dana iznad propisane vrijednosti, dok je vrijednost PM2,5 čestica bile iznad propisane vrijednosti 147 dana.

Ministar ekonomije Vla-

temu biti priče. Predsjednik opštine Pljevlja dr Miloje Pupović najavio je da će opština Pljevlja pokrenuti inicijativu u Vladi Crne Gore, tačnije u Ministarstvu ekonomije, da se uz projekat Drugog bloka Termoelektrane istovremeno mora realizovati i projekat toplifikacije Pljevalja. Ideja pljevaljske lokalne samouprave je da sa početkom radova na drugom bloku istovremeno otpočnu i građevinski radovi na izgradnji primarnog cjevovoda i distributivne mreže, kojima bi se toplotna energija dovela od elektrane do krajnjih korisnika, što bi znatno uticalo na smanjenje aerozagađenja, jer pljevaljska domaćinstva više ne bi koristila ugalj za ogrijev. Investiciono-tehničku dokumentaciju za projekat toplifikacije Pljevalja, gdje bi se kao izvor toplotne energije koristila Termoelektrana, uradili su još 1997. godine "Kosovoprojekt" i "Termoenergoinženjering", a prije četiri godine, kada je razmatrana mogućnost grijanja grada na biomasu, švedska firma "Consult AB" uradila je i Studiju izvodljivosti. ■

## PDV ZA TOPLIFIKACIJU

Toplifikacija, smatraju u opštini, ne bi išla na teret potencijalnog investitora. Taj posao bi mogao da se u cjelini finansira iz sredstava PDV koja se s obzirom na ponudenu cijenu izgradnje drugog bloka kreću i do osamdesetak miliona eura.